

别听商家忽悠,这种“三无”车上不了牌 “老年代步车”别再开了 南京年后将扣车罚款

看上去像迷你小汽车,挂着“老人代步车”的牌照,在路面上看起来有些摆。在南京城区,不少老人还专门驾驶这种车辆接送孩子。不过要提醒大家的是,这种车辆是不准上路的。现代快报记者获悉,从上周起南京交管部门已经开始对这类车辆进行摸底,据悉,春节前将结束摸底告知工作,年后如果此类车辆还敢上路行驶,将面临扣车以及罚款的处罚。

通讯员 杨凯 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



交警对路面老年代步车进行登记告知 警方供图



四轮老年代步车
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞 摄



三轮老年代步车

► 现状

“老年代步车”路上不少,市场卖得也不错

不知道从什么时候起,路面上突然出现一种类似迷你小汽车的车辆,开始是三个轮子的,眼下四个轮子的最常见,有的还悬挂“老年代步车”的车牌,穿梭在城市的大街小巷。

15日中午,现代快报记者在这新街口一个路口蹲点,短短半个小时就看到四五辆“老年代步车”经过,其中绝大部分都是老人驾车,有的车上还坐着孩子。

其实,所谓的“老年代步车”是按特种设备来生产,按规

定只允许在特定场地内使用,如工厂、公园、学校等。一些商家却将这种车辆打造出“代步车”的概念,对外出售。由于车辆四周包裹起来,不用担心风吹日晒,而且价格便宜,还不用上牌照,深受老年人的喜爱。

15日中午,在南京幕府西路一家“老年代步车”销售点,记者看到在该销售点门前停放了近20辆车,且分为多个款式,售价也各不相同。面对记者的询问,店主告诉记者,目前老年代步车销售很好,一个月至少能卖出10余台。

使用电瓶驱动,便宜的只要6000多元,贵的则售价近2万元。

“这车上路了交警会不会查啊?”面对记者的疑问,店主当即表示,这些都是合格的产品,不需要上牌也不需要驾驶证,“我们这是低速新能源车辆,基本上都是给老人开的,车速又不快,走的都是非机动车道,交警为什么要查!”

该店主告诉记者,目前老年代步车销售很好,一个月至少能卖出10余台。

► 官方

属于“三无”车不能上路,别被商家忽悠

然而,根据现行法律规定,目前市场上销售的老年代步车根本没有经过国家相关部门技术检测,也不在国家允许上牌的车辆目录中。换句话说,这种车压根就没法上牌,更不要说购买保险了,属于无证无牌无保险“三无”车辆,根本就没有路权。

1月11日,南京市政协十三届五次会议上,南京市公安局副局长王秉德就曾表示,老年代步车在南京不能上路行驶。

王秉德表示,目前不只是电动车危险,还有路上出现的

老年代步车,无证上路的现象很多。“不少老人还开着代步车接送孙子上下学,还有快递车超载也很多。”他通过现代快报记者提醒广大市民,老年代步车在南京上不了牌,不能上路。不过,电动车的监管是“九龙治水,各管各的”,要想从根本上解决,就要加强电动车的生产和销售环节管理。

眼下,不少商家在销售“老年代步车”时,都打着“新能源车辆”的噱头。实际上,目前国家倡导的新能源汽车包括三种:纯电动汽车(用蓄电池作为动力和储能能源);混合动

力汽车(例如插电式混合动力汽车,既可以用纯电动行驶,也可以使用石化能源行驶或配合行驶);燃料电池电动汽车(一般都是氢燃料电池)。

上述新能源汽车,是可以到公安机关登记上牌的。而“老年代步车”其实是电瓶车,根本无法上牌上路行驶。因此,市民在购买前一定要擦亮眼睛,千万不要被商家的宣传给忽悠了,尤其不要因为贪便宜购买。此外,此类车辆上路后,被交管部门发现将严肃查处,发生交通事故还有可能被追究法律责任。

► 立法

监管新办法 已上报市法制办

据了解,从今年1月9日起,南京市公安交管局对非法生产、非法销售、非法上路的“三非”老年代步车进行登记摸底。

1月11日,南京交警九大队副大队长谢浩在管区巡逻中发现,使用老年代步车上路行驶的主要有两类人群,一类是老年人作为代步工具,骑行上路买菜、接送孩子等;而另一类大多从事非法营运。

谢浩介绍,11日当天排查到的一名40多岁的中年女士表示,她的车是在安徽合肥花了两万元购买的,车辆送到南京后就在超市门口从事非法营运。这种老年代步车像小一号的QQ,连同驾驶人能乘坐四个人,但由于无牌、无证、无保险,存在严重的交通安全隐患。

据悉,目前的摸底工作是登记老年代步车车主的姓名、身份证号码、购车时间与地点等情况。同时,交警将告知此类车不得上路行驶。摸底告知工作今年春年前结束,今年春节后对违规上路行驶的驾驶人给予扣车和罚款的处罚。

此外,现代快报记者从相关部门获悉,由于南京此前制定过电动车的相关法规,是七八年前发布的,相对比较滞后。目前,新的电动车管理办法已经上报南京市法制办,希望早日出台。

恐吓网站负责人 盱眙一官员被停职

快报讯(记者 张海峰 王晓宇)1月14日晚上,淮安某微信公众号发布一条“某网站遭政府官员恐吓”的消息,在网络上引发关注。15日上午,现代快报记者从淮安市盱眙县宣传部门获悉,涉事官员已被停职接受调查。

14日下午,淮安某微信公众号发布的消息称,盱眙县某网站近日转载了搜狐网一篇题为《江苏省56个县域2015年GDP排行榜》的新闻后,盱眙县政府办公室副主任汪某某联系该网站负责人要求予以删除。据举报人称,在删帖要求遭到拒绝后,汪某某多次拨打网站负责人电话,对其进行辱骂、恐吓。此外,举报人还公布了一段疑似汪某某对该网站负责人辱骂的录音,录音中一个当事人说话语气疑似酒后,言语不堪入耳。

15日上午,记者从盱眙县宣传部门获悉,网曝的消息在引发网友关注的同时,也引起了盱眙县有关领导和部门高度重视,盱眙县政府办党组已责成汪某某停职接受调查,将根据情节依纪依法严肃处理。

送货夫妻顺手偷车 民警假扮客户抓人

快报讯(通讯员 江公宣 刘凡 记者 陶维洲)开着面包车,直接将路边的电动车抬上车就走。最近,南京江宁警方通过监控发现这样一幕,追查发现这辆面包车平时跑运输,而车主夫妇正是偷车贼。随后,民警假扮客户联系嫌疑人送货并将人抓获。

2016年12月下旬一天,江宁汤山派出所通过监控发现:一辆面包车沿汤泉东路向麒麟方向行驶,一路上车速缓慢,行驶到颐尚路口附近突然停靠在路边。司机随即下车,将路边一辆电动车搬到车上。车上还有一个女的接应。随后车子驶离现场。

肯定是偷车贼!民警作出判断后,当即通过监控追踪,找到了作案车辆的车牌号及司机体貌特征。果然,没过多久,就有市民报警停在路边的电动车被盗。

经过外围调查,警方发现,李某夫妻是河南人,暂住在江宁麒麟街道,平时以给人送货为生。得知这一情况后,民警决定将计就计来个请君入瓮。“你好,李师傅,我是朋友介绍的,在汤山装饰城这边有批货要拉走,价格好说,见面再详谈。”民警假扮客户,拨通了李某的电话。“好,没问题,我下午就过去,大概两点左右到。”李某爽快地答应了。

当天下午2点10分左右,李某赶到了约定地点,被守候多时的民警当场抓获。不过李某还挺讲诚信,表示自己要见个客户,想打电话跟对方打个招呼。“就是我们想找你拉货。”听到民警这么说,李某顿时傻了。

经过审查,李某交代了一切。他表示,他妻子朱某没有电动车,每天骑自行车太累,所以两人商议不花钱弄辆车骑骑。于是,他开车带着妻子在路上物色成色较好的电动车,然后直接抬上车偷走。此外,李某还交代,2016年夏天,他还给自己偷了一辆电动车。目前,这对夫妻因涉嫌盗窃被警方依法刑拘。